

英伦风、中国红、欧美范……这些融入了时尚元素的校服相信你一定难挡诱惑吧?最快半年,郑州市实验高级中学的学生就可以穿上这样的校服了。昨日,郑州市实验高中将学生们自己设计的校服图纸收集到一起,从中将挑选出得票最高的设计图纸,按此图纸制作出郑州市实验高中的校服。郑州晚报记者 张勤 通讯员 张华 文/图

# 我的校服我定 Style

## 毕业了还想穿的校服才是好校服!



时尚款

帅气款

### 穿校服就穿自己喜欢的款

近日,郑州市实验高级中学举办的“我的校服我来show”校服设计活动,让90后的实高学子们展示出了自己的个性。截至昨日,学校已收到学生绘制的60多幅校服设计草图。

中学生喜欢的校服是什么样子的?郑州市实验高中的同学们有不同的观点。

“美剧、韩剧里学生穿的漂亮校服,总是让我们羡慕不已。我们不拒绝穿校服,但是

我们想要自己喜欢的款式。”创新二班的陈筱玥认为,能够在大家毕业以后都想穿和喜欢穿的校服才是理想的校服。

该校学生设计的校服款式风格不一,T恤、制服、礼服应有尽有,有日系风格的,有英伦风范的。实验二班的赵宇琪设计的作品,加入了海军装的元素,她认为这样能展现出同学们青春活泼的形象,让大家更爱穿校服。

### 校服创意由学生说了算

“这些设计展现了90后学生的个性和创造力,我们会尊重他们的好创意、好点子,在此基础上再请服装设计专家进行修正和改良,具体改成什么样,采取投票的方式,由学生说了算。”德育主任陶庆新介绍,参与此次设计活动的作品将由学生、家长及教师代表集中评选,确定入选设计。

陶庆新还表示:“学校家长委员会下一步将会按照挑选出的设计稿,挑选面料,联系厂家将学生设计的作品制成成衣,以此鼓励学生的创作。”

一些家长认为,90后在穿衣打扮上,追求自己独特的风格,十五六岁的男孩女孩都有自己的审美情趣,针对校服这

件事,他们有太多的感触要表达。实验高中愿意倾听90后的心声,为他们提供创意展示的平台,这让家长很感动,也很受启迪。

“学校组织学生设计校服,就是希望学生爱穿校服,让校服成为实验高中的一种标志,成为展示学生精神风貌的一种载体,让别人看到我校的学生就知道这是实高的学生。”郑州市实验高中校长郑广武说,“我们也希望借这个机会,改变中学校服的传统形式,尊重每个孩子的个性和自主权。”

据了解,校方承诺最快今年年底将制作出学生设计的新校服,学生的好创意一定会得到尊重和采用。

### 网友批中国版校服最雷人

校服的历史由来已久。不少教育界人士认为,中小学生穿校服既是身份的标志,也可以正确引导学生的审美观,避免相互攀比的现象。不过,由于中国中学生的校服在设计方面偏运动风格,而且颜色单一,时尚感不强,很多中学生都觉得“落伍”了。

网友还将一些国家的校服拿出来进行对比,评价中国校服“最雷人”。

#### 最正统:英国

英国校服款式经典、简洁大方,中学生必须穿着正统西式校服,男生为正统西装、正规皮鞋、需要佩戴领带;女生也是统一西式正统服装、正规女式皮鞋、必须佩戴领花。这种经典的服装风格潜移默化地影响着英国学生的气质和审美。

#### 最淑女:韩国

还记得《我的野蛮女友》中全智贤和车太贤穿着高中校服去酒吧的经典画面吗?他们身上穿的,就是韩国最常见的校服——男生大多是白衬衫西装裤,女生通常是白衬衫加花格子百褶裙还有蝴蝶

结。

#### 最可爱:日本

日本的校服对学生来说不仅仅是学校的标志,还是时尚潮流的风向标,甚至成为学生们择校时考虑的因素之一。日本女学生的校服是根据水手制服的样式而来,所以取名为“水手服”,很有动漫风格;男生的校服则是典型深色立领装,类似中山装。

#### 最性感:泰国

泰国学生从小学到大学在校都必须穿校服。其中,女学生的新款校服颇为性感——白衬衫改为紧身短袖式样,其紧身程度可以将身体曲线表露无遗,黑裙子则由以往的过膝宽裙改为低腰迷你裙,腰线刚刚及胯,裙边则短到大腿中部;为了走路方便,迷你裙的斜侧面还要开一道口子。对此,一些中老年人表示不满,认为有伤风化。

#### 最雷人:中国

中国大部分学校的校服除了大小码数有区别外,从外形上基本看不出男装和女装有什么分别,均是宽松的运动服。

### 冷空气今天来袭 下周初降温超10℃

今天下午开始,一股冷空气将深入影响郑州。这次冷空气势力较强,预计下周初,市区的最高气温会降到6℃到8℃左右,一口气降温超过10℃,出门可能都要冷得缩脖子了。半个多月后将正式进入冬天。

本周末,冷空气带来大风降温,出门活动时要多穿点衣服。省气象台昨天17时预报,昨天夜里到今天白天,全省阴天,大部分地区有小雨,部分地区中雨。全省偏东风2到3级,明天下午自北向南先后转偏北风4到5级。最低温度8℃到10℃,最高温度全省14℃到16℃。今天夜里到10日,东部、南部小雨逐渐停止转阴天,其他地区阴天转多云。今天下午到10日白天,受冷空气影响全省自北向南转偏北风4到5级。11日,西部、南部多云间阴天,其他地区多云。

郑州市昨夜到今天白天,阴天有小雨;今天夜里,阴天转多云。偏东风2到3级,今天夜里转偏北风4级左右。最低温度8℃到9℃,最高温度13℃到14℃。明天阴天,5℃到11℃。

郑州晚报记者 马燕 实习生 王之宇

### 善行天下,暖冬在行动

我市环卫工人喜领“温暖牌”礼物

本报讯 昨日上午,郑州市渠西路环卫中转站,百余名环卫工人代表现场领到崭新的手套、袖头、口罩。考虑到环卫工人的实际需要,此次活动,郑州慈善总会给环卫工人准备了500套“礼物”,每套包含一双防水手套、一双防水袖头、一副口罩。

冬季已来临,郑州慈善总会正在进行“善行天下 暖冬行动”活动。接下来,他们还准备了充足的米、面、油、棉衣、棉被等物资,针对全市范围内的困难群众集中发放。预计郑州将有10多万群众受益。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### 全国“人民满意的公务员”公示,我省4人入围

本报讯 昨天,记者从省政府办公厅获悉,第八届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”从昨天起开始公示,我省共有4名先进个人和两个集体入围。

据悉,根据第八届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”评选活动表彰工作的有关要求,我省4名“人民满意的公务员”和两个“人民满意的公务员集体”通过初审,作为正式推荐对象,并于昨天开始公示。

入围第八届全国“人民满意的公务员”的4人分别是:郑州市公安局交警五大队副主任科员杨华民,栾川县石庙镇政府党委副书记、镇长马柏穗,南阳市宛城区科技局局长、党组书记陈增喜,汝州市畜牧局局长、党组书记康永利。入围第八届全国“人民满意的公务员集体”的两个单位分别是:林州市姚村镇政府、邓州市审计局。

据了解,此次公示期为10天,11月18日截止。如果有不同意见,可拨打河南省评选表彰领导小组办公室(0371)69690222进行反映。

### 全省公安机关正风肃纪 两月辞了34名民警

公安机要“确保兑现承诺,取信于民”

记者从11月7日召开的全省公安机关正风肃纪总结讲评电视电话会议上获悉,为期两个月的全省公安机关正风肃纪专项整治取得了显著成效。

全省公安机关共排查整改各类问题12644个,执法方面突出问题1725个,排查整改重点单位570个、窗口单位355个,调整存在突出问题的

领导班子120个。

全省共辞退民警34人,开除民警22人,调离公安机关12人,清理不合格协警1224人;调整参与执法的1217名工勤人员和协警的工作岗位,全省有1439名在编不在岗(包括借调、长期请病事假等)人员返回原工作岗位。开展专项整治以来,省公安厅交办督办信访案

件2431起,已办结2276起,办结率93.6%。

省长助理、省公安厅厅长王小洪指出,为期两个月的正风肃纪专项整治,是强力整肃全省公安队伍、迅速扭转被动局面、努力提升队伍形象的重要举措,是深入开展党的群众路线教育实践活动的重要内容,也是解决河南公安工作和队伍建设面临新

情况、新问题的客观需要。

王小洪强调,全省各级公安机关要将正风肃纪专项整治活动巩固深化、长抓不懈,并从三个方面继续开展工作:一要持续加强队伍管理,二要持续加强督导检查,三要持续加强责任追究。全省公安机关要“确保兑现承诺,取信于民”。

郑州晚报记者 张玉东